

云浮法院执行流程节点管理平台上线使用 推动法院信息化建设再上新台阶

本报讯（记者 何玮珊）为落实上级法院“进一步强化执行监督管理，用管理抓落实、以管理促规范、从管理要实效”的工作要求，发挥中级法院在执行管理中的职能作用，近日，云浮中院、中国移动云浮分公司联合开发执行流程节点管理平台，推动执行

流程节点管理信息化、智能化。云浮法院执行流程节点管理平台是一款基于5G的云应用，有助于法院工作人员高效进行办案流程管理、案件催办、执行监督等环节的管理。法官可通过该平台的PC端及小程序，快速发起案件的流程节点监控

环节，帮助各书记员进行对应环节的快速处理，实现全流程的终端化、5G化、可视化，大大提升法院案件办理速度。除此之外，该平台还具有数据统计和案件统计分析功能，强化了法院案件归档和部门工作的精细化管理。

据了解，凭借该平台，能有效提高法院工作效率，降低议事成本，进一步有助于法院高效化管理，实现执行办案规范化、执行管理信息化、考核评价智能化，进一步推动法院信息化建设再上新台阶，开启数字化法院的新征程。



云城璀璨夜

11月1日晚，市区南山河畔夜色璀璨(如图)。经过巩固和创文等一系列创建工作，城区市容市貌变得更加美丽迷人，市民素质和城市品质同步提升。(记者 徐登科 摄影报道)

实施乡村振兴战略 擦亮特色旅游品牌

——访市人大代表戚正旺

本报记者 郭云光 通讯员 陈晓锋

人大代表专访①

编者按>>>

为全面挖掘和提升云浮市人大宣传工作，展现新时期人大代表的时代风采，进一步激发人大代表的履职活力，结合“乡村振兴”活动，从今天起，推出“人大代表专访”系列报道，敬请关注！

近日，记者到新兴县采访了市人大代表、新兴县文广旅体局局长戚正旺。戚正旺告诉记者，根据省委“推进北部生态发展区与大湾区形成大农场、大花园对接大城市新模式”以及云浮市委、市政府赋予新兴县“融湾发展先行示范县”的定位，新兴县文广旅体局按照县委、县政府的工作部署，采取切实措施，努力把新兴打造成为承接粤港澳大湾区康养产业

高地和旅游休闲目的地，促进新兴县一二三产业融合发展，大力助推新兴县乡村振兴战略发展，取得明显成效。主要体现在全面丰富全域旅游业态，充分发挥禅宗文化和优良生态的资源优势，全面推进文旅体产业发展，擦亮了禅宗文化旅游、温泉养生游、生态休闲游、美丽乡村游四大特色旅游品牌，助力乡村振兴战略全面发展。2019年，全县接待游客1380.25万人次，社会旅游总收入132.68亿元，分别比上年增长10%和11%。

以推动创建全域旅游产业为抓手，发展“旅游+特色小镇”，打造了以六祖故里旅游度假区为龙头，联动文化、生态、农业、康养、禅修，构建了“一花开五叶”格局的六祖小镇。新兴县已于2020年6月被省文化和旅游厅认定为广东省全域旅游示范区。加大品牌打造工作力度。在开展传统宣传推广的同时，创新营销方式，打造“六祖故里·中国禅都”旅游印象，擦亮“禅宗文化旅游、温泉养生游、生态休闲游、美丽乡村游”四大特色旅游品牌。连续多年举办了旅游文化节、温泉文化节、马拉松赛事、天露山梅花节和杜鹃花节、象窝山桃花节和禅茶文化节等节庆活动以及六祖庙会、抢花炮等民俗文化活动。实行“走出去，请进来”方式，积极组织旅游企业参与各地旅博会、旅展会等推介活动；邀请各地媒体、旅行社、旅游投资机构到该县采风踩线；与新媒体和粤港澳大湾区的旅游企业签订了文旅合作战略合作协议。

新时代，新要求，新起点。戚正旺表示，今后将谋划依托新兴县农村绿水青山、田园风光、乡土文化等资源，大力发展休闲度假、旅游观光、养生养老、创意农业、农耕体验、乡村手工艺旅游产品等，力促农村繁荣和农民增收，高质量推动乡村振兴。戚正旺表示，今后将谋划依托新兴县农村绿水青山、田园风光、乡土文化等资源，大力发展休闲度假、旅游观光、养生养老、创意农业、农耕体验、乡村手工艺旅游产品等，力促农村繁荣和农民增收，高质量推动乡村振兴。

假借投资返利诈骗百万钱财

罗定警方抓获诈骗人员一名

云浮公安 “飓风2020”专项行动

本报讯（记者 周洲 通讯员 姚小龙）为确保辖区社会治安和谐稳定，维护群众切身利益，全力推进“飓风2020”专项行动，罗定市公安局罗城派出所积极开展情报信息线索的收集，广泛摸排线索，切实提高工作效率，加大对辖区违法犯罪的打击力度，有效打击震慑了辖区的违法犯罪行为。10月8日，该所抓获诈骗人员一名。

立立即组织精干警力开展侦查工作，并立即前往嫌疑人的现住处将嫌疑人唐某兆(男,21岁,广州市人,居住在罗城街道道前街某住宅)带回罗城派出所接受调查。鉴于该案涉及事主较多，涉案财产金额较大，为尽快查明案情，维护群众的合法权益，罗定警方迅速组织精干警力对群众进行走访调查，收集嫌疑人唐某兆的犯罪证据，排查是否还存在其他受害者。

经公安机关的讯问，嫌疑人唐某兆交代了自己的违法犯罪行为，唐某兆以“高额回报”“快速致富”等为噱头，诱导受害者们帮他在某App某宝等网络商城分期购买大量手机，然后嫌疑人唐某兆再将这些手机出售套取现金作其日常开支花费。经查，唐某兆对其诈骗的违法犯罪行为供认不讳。

目前，公安机关已对诈骗嫌疑人唐某兆作刑事拘留处理，案件进一步办理中。警方提醒：广大市民群众应理性投资，面对“高额回报”“快速致富”等为噱头的投资项目务必提高警惕，谨防落入非法吸存、非法集资的诈骗陷阱。现在诈骗手段日新月异，投资理财应选择合法平台。风险和收益成正比是投资理财的铁律，过高的收益并不意味着高风险，更可能是精准设计的骗局。市民千万不要轻信高收益的承诺，选择正规合法的投资平台和途径。如果发现从事非法集资活动的单位或人员，或者发现自己亲友被骗参与其中，应及时向公安机关举报。

云城区住房和城乡建设局落实责任细化措施 全力推进巩卫工作

巩卫在行动

本报讯（记者 苏显亮 通讯员 童汝清）为全力做好巩固国家卫生城市复审工作，云城区住房和城乡建设局结合防控疫情的要求，落实责任，细化措施，进一步加强对网格化管理，在工地、物业小区环境卫生的综合治理，多措并举推进创文、巩卫工作，确保高质量打赢卫生城市荣誉保卫战。

该局以进社区、进小巷、进工地为载体，结合网格责任区域设置宣传栏、悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料，广泛开展入户宣传。同时，全面落实包保责任。一是落实网格化责任，网格员全方位、无死角地进

行巡查，重点督查社区卫生、厂区和商铺“门前三包”、停车秩序等情况，指导居民开展巩卫工作，做好责任区保洁工作。二是推进建筑工地专项整治，在加强日常检查的同时，确保管辖区的在建工地按要求设置围挡，按扬尘治理要求设置洗车槽、冲洗设施设备、工地出入口及道路落实硬化，并悬挂文明施工标语，进一步提高全施工现场安全文明施工水平，整治施工现场环境卫生死角。三是督导检查物业小区巩卫工作，严查小区是否存在道路破损、卫生死角、私搭乱建、乱贴乱画等现象，督促物业小区做好健康教育宣传栏的更新及健康设施建设的日常维护，确保设施正常运行；指导开展环境卫生、绿化、垃圾分类、灭“四害”等工作。

“我最OK”广东全民才艺大比拼云浮赛区决赛落幕

本报讯（记者 苏显亮 通讯员 邓文钊）日前，由广东省文化和旅游厅指导，广东省文化馆、广东省文化馆联盟、市文化广电旅游体育局主办，市文化馆承办的2020“我最OK”广东全民才艺大比拼（云浮赛区）活动暨“百姓文化俱乐部”2020年云浮市周末广场音乐会“才高八斗”群众状元会决赛（殿试），在市文化馆门前广场隆重上演。

为确保大赛的专业权威和群众的参与热情，云浮赛区决赛还特别邀请了广东歌舞剧院创作部主任、国家一级编导李南杉老师，广东省

文化馆研究馆员、青年合唱指挥家李振华老师，中国曲艺家协会会员、广东省曲艺家协会副主席、广东省文联文艺专家库专家陆柏洪老师和3名省内资深专业评委以及10位群众评委担任本次大赛的专业评审工作。

12组选手经过激烈角逐，最终10号选手朱焕英、梁惠文等的民俗表演《舞茅龙》获得金奖（状元），5号选手彭紫涵的折子戏《玉宇蟾宫》获得银奖（榜眼），7号选手邓爱玲粤曲独唱《荔枝颂》获得铜奖（探花），其余9名选手均获得优秀奖（进士）。

二手烟，潜伏在孩子身边的“隐形杀手”



我们都知道吸烟者直接吸进身体里的是“一手烟”，由口鼻呼出的烟雾是“二手烟”，也知道吸烟的危害，所以许多妈妈都会要求爸爸到楼梯口、阳台或者卫生间去“吞云吐雾”。但是，简单地将孩子们与吸烟时产生的烟雾隔离，并不能真正保护孩子。研究发现：即使在室外抽烟，吸烟者家庭婴儿体内的尼古丁含量比不吸烟家庭婴儿高出7倍。“二手烟”，是潜伏在孩子身边的“隐形杀手”。

★什么是“二手烟”？

“二手烟”是指吸烟者吸烟后残留在衣服、墙壁、地毯、家具、烟灰缸甚至头发和皮肤等表面的烟草烟残留物。

研究人员发现，这些残留物可存在几天、几周甚至数月，它们可能会与室内的其他污染物产生反应，然后形成一种有毒、具有致癌性的混合物，对接触到该物质的非吸烟人群，将形成潜在的健康威胁。

★为什么说儿童更容易受到“二手烟”的伤害？

“二手烟”对儿童健康的危害主要是因为其包含有重金属、致癌物、甚至辐射物质，当孩子在爬行或玩

乐时，抓到东西就往嘴里塞，从而受到伤害。

由于儿童的体重相对成人低，免疫系统更脆弱，因此同样水平的有毒物质接触将对儿童造成更大的伤害。儿童好奇、爱好活动，更容易近距离接触残留在环境中的有害物质。

★如何预防或干预“二手烟”？

迄今为止，尚没有彻底或很好清除“二手烟”的方法，一些常用的方式，如通风、吸尘、空气净化器、熏醋等，都无法有效地消除“二手烟”。目前有效的解决办法是置换被烟雾污染的室内物件和建筑材料。最好的预防措施就是实施严格的室内和车内禁烟。

★如何让孩子远离“二手烟”

1、首先当然是戒烟
戒烟是最有效让孩子远离伤害的方法。

2、清理“毒源”——烟灰缸
可以用茶叶、橘子皮等吸附香烟味道和空气中的颗粒物；将喝剩的茶渣或者橘子皮晒干，捏取少许放置在烟灰缸内。

3、让孩子少与吸烟者接触

由于吸烟者会令自身头发、服饰乃至周遭环境沾染香烟里的重金属、致癌物质和放射性物质等，一旦孩子与吸烟者密切接触，势必会给身体健康带来损害，因此要尽量避免。

第七次全国人口普查问答

问：普查员什么时候开始入户登记？普查对象应该怎样做才有助于第七次全国人口普查的顺利进行？

答：普查中有两个环节需要普查员入户，按时间先后顺序，分别是摸底和登记工作。

摸底从10月11日开始，10月31日结束，这个阶段普查员要走街入户，逐门逐户进行实地勘察，摸清每个区域住房的数量和具体位置，也要进入住户家中，进行普查告知，询问登记方式，了解户内人员的大致情况；接下来从11月1日开始就进入普查的正式登记阶段，普查员要进入每个住户逐户逐项登记普查信息，这期间我们还将随机抽取10%的住户填报普查长表，获取更为详细的人口结构信息。整个登记工作持续到12月10日结束。

在普查员入户登记前，普查对象可以事先准备好身份证件，提前了解外出家庭成员的现住址等信息，等待普查员上门登记。普查指导员和普查员将佩戴统一的证件开展工作，普查员上门时，住户可以先声明普查员身份，然后请普查员进入家中进行登记。

“大国点名，没你不行”。在一个拥有14亿人口的大国开展人口普查，需要我们每个公民的支持配合，只有大家的理解支持，才能确保人口普查一个都不能少，圆满完成第七次全国人口普查的各项任务。

的主要内容是什么？

答：第七次全国人口普查登记的主要内容：姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

不同种类的普查表，普查项目有所不同。普查短表共有19个项目，按户填报的有7项，按人填报的有12项，包括住户及居住人口的基本状况。普查长表共有48个项目，按户填报的有19项，按人填报的有29项，包括所有普查短表项目和人口的经济活动、婚姻生育和住房等情况的项目。港澳台居民和外籍人员普查表共有16个项目，按户填报的有4项，按人填报的有12项，包括反映人口基本状况的项目以及来内地（大陆）或来华目的、居住时间、身份或国籍、就业情况等项目。死亡人口调查表共有8个项目，包括死亡人口的基本信息。

为了提高普查数据质量，在这次人口普查中将首次采集普查对象的身份证号码。需要指出的是，公众对采集身份证号码极其敏感，我们将会对身份证号码信息进行保密处理，普查全流程加强对公民个人信息的保护，严禁向任何机构、单位、个人泄露公民个人信息。

七人普之窗

问：第七次全国人口普查登记